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Hogyan értéktelenedett el
a Déry-aiap 1 000,000 koronás készpénx-

hagyaséka?
Apró mozaikok, amikből összetevődik a városi 

reruikivöli közgyűlés.
A kedd délutáni vá ősi rend­

kívüli közgvü éaen dr. Pinkás 
Dezső belyeüespolgfi:mester be­
jelentette a törvény értelmében a 
közigazgatási tisztviselők által 
vállalt mellékfoglakozásokat. A 
törvényhatóság közérdekből meg­
engedheti egyes tisztviselőknek, 
h így vállalatok igazgatóságában 
és felügyelő bizottságában szere­
peljenek. Így pl. a Központi Szesz­
főzdének tagjai dr. Reiser Antal 
gazdasági szenátor és Genál Má­
tyás számvevőségi liszt, a Posztó 
és Takarógyár igazgatóságának 
pedig tagja dr. Nyiraly Dezső 
főügyész, a felügyelő bizottságá­
nak pedig dr. Kocsis János tb. 
főjegyző. A posztógyárral annak 
idején kötött szerződé* érteimé­
ben a törvény hatóságnak joga 
van egy-egy tisztviselőt kijelölni 
és delegálni a posztógyár igaz­
gatóságába és felügyelő bizott­
ságába. Ez alapon szerepei dr. 
Nyira y Dezső és dr. K*css Ján s 
is a pos t jgyár igazgatóságában.

Dr. Nyiraty Dezső tiszti fő­
ügyész jelentést tett a törvényha­
tóságnak arról, hogy Déry Fri­
gyes annak idején a Déry park­
nak a városra való hagyásakor a 
Díry-kert belső munkalaiai el­
végzésére egy millió korona kész­
pénzt is hátrahagyott. A város 
akkor, hogy a Déry alap tulaj­
donát képező vagyon el ne ér­
téktelenedjék teljesen, 744 000 
koronáéit 25 db gróf Csáky 
László acáimüvtk részvényt vá­
sárolt, ami a Hitelbank b jai 
f bkjánál van deponálva. A rész­
vényeknek pengőértékben való 
megáliapitása sí rán kitűnt, hogy 
ez a 25 db részvényből álló 
stock töredékrészvénnyé korcso- 
suit s a Hitelbank annak kiegé­
szítését kérte. A főügyész java­
solta, hogy az összes, 25 pengőt 
érő részvényeket értékesítsék. Az 
elnöklő polgármester névszerinti 
szavazást rende t el 81 nnek során 
egyhangúlag 37 igen szavazattal 
e fogadták a városatyák a tanács 
javaslatát.

Weisz Mórnő vaskuti lakos azl 
kérte, hogy tőle 17 év óta kü­
lön áltan élő férje mán felmerült 
250 000 koronányl szegényházi

költséget engedje el a város, 
mert ö is idős, vagyontalan és 
keresetképtekn. A közgyűlés a 
főügyész javaslatra elengedte a 
követe ését. Schadt János hadi­
rokkant, akinek a ballába ampu­
tálva van, a S-arvas Gábor-téri 
árubídél bérelte, de jelenleg is 
a kórházban van ápolás alatt, — 
azt kéri, hogy 96 pengőnyi bér­
tartozását a város engedje el. 
A közgyűlés igy is határozott. 
Bogner Ferenc bajai lakős a 
Dana-parton lévő áruidét bé­
relte s akkor egy millió 200.000 
koronát fizetett [le b ztositék fe­
jében. Később otthagyta a bér­
letet a a kaucióját a város elszá­
molta, de még fentraan-dt 87 
pengő árubodé után bértariózása: 
emuk elengedését I érte. A köz­
gyűlés megértő szívvel ennek a 
kívánságnak is eleget tett a fő­
ügyész javasli tára.

Dr. Puskás Dezső helyettes- 
polgármester jelenlést tett arról, 
hogy s belügyminiszter rendelete 
értelmében az országgyfrési köp- 
viselőválasziókat a hatóságnak 
hivatalból ke lett összeírnia. A 
be ügyminisxter erre a célra egy 
Adrema-gépe! küldött le a varos­
nak, amihez az akkori választók 
lét-zárnának megfelelő cinlemezt 
ét, fiókot rendeltek meg. Mivel 
azonban a mostani választói össze­
írás alkalmával a választók száma 
lényegesen, közel máifélezerrel 
emelkedőit, szüksége merült fel 
annak, hegy az Adrema-cinlemeze- 
ket pótolják. Ez a szükséglet 
mintegy 320 pengőbe fog kerülni 
s erre a törvényhatóságtól p6t- 
hitelengedélyezést kérnek, amihez 
a közgyűlés hozzájárult.

Végül a törvényhatótág a ta­
náé.- javaslatára Koosz Vineencia 
városi dijrioknak gyógykeze.telé- 
sOre három havi betegszabadsá­
got engedélyezed s a törvényha- 
'ósíg I orzájárult a magisztrátus 
javaslatára, hogy ez idő alatt ki­
segítőként egy nspidijast alkal­
mazzanak.

A Máv storrtirozni akarja
a fuvardíjkedvezményeket, mert a fuvardíj- 
költségek leszállítása az árak alakulásában 

nem jut kifejezésre.
A gazdasági é eiben nagy vissz- 

hsngji támadt annak, hogy az 
Államvasutak revízió alá akarják 
venni mindazt kai a fuvardijked 
vezményeket, amelyeke! legtöbb­
ször a termelők és a fogyasztók 
egyértelmű kívánságára lép'et'eH 
éie be a termelés és az értékesí­
tés f )kc,zásáért. Amikor két esz­
tendővel eze'őtt az osztrák és 
cseh kereskedelmi kapcsolatok 
rendezetlensége mia'l a magyar 
mezőgazdasági tern ények exportja 
c-akr.em lehelctienré vált es ez­
által a termés értékesítése vál­
ságba került, a kormány részéről 
hangzott el az a jelszó, hogy 
minden termelésnek a belfö.di 
piac a legnagyobb fogyasztója, 
tehát a belföldön keH á viszonyo­
kat úgy alakítani, hogy a fo­
gyasztóképesség növekedjék. Eb­
ben a munkában igen nagy sze­
repe volt - '* az e'ger.d lás­
sak, hogy a terményeket a gaz­
daérdekek sérelme nélkül kell 
olcsóbbá tenni s ebből a célból 
a fuvard jakat is le ke l szállí­

tani Mir akkor e hangzott azon­
ban m a figyelmeztetés is, hogy 
a kőzvetí ő ke eskedelem ezeket 
a sokszor igen lényeges fuvardij- 
sedvezményeket nem sajátíthatja 
ki a s-^ját j vára és a kormány a 
megfcdctt kedvezményeket nyom­
ban vissza fogja vonni, amint 
arra a mcgállapitásra jut, hegy a 
fuvarköltségek leszállítása az árak 
aia'u’ásában nem jut kifejezésre.

Az azóta elmúlt idő alatt tény­
leg ismételjen felmerült az a pa­
nasz, hogy a pici árak egyáltalán 
nem juttatják kifejezésekre azokat 
az áldozatokat, ame'yeket az Ál­
lamvasutak híznak a fogyasztás 
fokozása érdekében. Úgy a ke­
reskedelmi minisztérium, mint az 
Államvasutak igazgatósága ebből 
a szempontból állandóan f gye­
immel kitérték az árak alakulá­
sát és az összeállított statisztikai 
táblázatok tényleg azt mulatják, 
hogy a nagy fuvardíjkedvezmé­
nyek ellenére az árak emelkedő 
irányzatot tüntetnek fel, amiből 
az következik, hogy a közvetítők

a fuvardíjon elért m< gtakaritíso­
kat az árak leszállítása helyett az 
egyéb közterhek fedezésére for­
dítjuk. Ezen a megfigye'ésen ala­
pul az a terv, hogy az Államvas­
utak revízió alá veszik a fuvar­
díjkedvezményeket.

Természetes, hogy a közvetítő 
kereskedelem a kedvezményeknek 
m-rgszüntetését árdrágításra fogja 
felhasználni úgy, amint a fuvar­
díjak leszállításánál megfe'edke- 
zcit az árak mérsékléséről, Ennek 
a szempontnak figyelembevéte'é- 
vel kei) tehát úgy a kereskedelmi 
kormánynak, mnt a Mav. igaz­
gatóságának ezrei a kérdéssel 
foglalkozni.«, mert különben na­
gyon könnyen a fogyasztás to­
vábbi megceappanását és ezáltal 
a termésénékesitési lehetőségek 
rosszabbodását idézhetik elő.

Villámlás 
és menydörgés.

Igazán régen nem volt már 
olyan, mondhatnék szabá'yosan 
szép tavasz, mint most. Április, 
valóban április: naponta több­
ször elborul az ég és néhány­
szor kiderül. Meleg napsütés zá­
porozik a földre és minden vi­
rágzik, minden zö dűl. Egyszerre 
futó zápor vonul at a város fö­
lött villámlás és menydörgés kí­
séretében. A koratavaszi villám 
szokatlan dolog a mi éghajla­
tunkban, az emberek csodálkozva 
ha'lgatták az égboltozat játékos 
kedvének dübörgő zaját. A nép­
hit szerint, ami p d g nem bt - 
bona, hanem sok generic ón 
át szerzett I?paszta af, ha szent 
György rrp e’őtt viilámiik és 
dörög az ég, asker jó termés 
lesz Magyarországon. Tegnapelőtt 
villám és menydörgés bejelen'ette 
a jó termést s ennek csak öiü ni 
lehet: a napsugárban fürdő or­
szág felett a menydörgés hang­
jával szágu d tova a reménység, 
hogy van ok ötömre, az Is*en 
megadja, amit az emberek kérnek, 
az idén megjön a tavssz zö!dü- 
lésável s a nyár melegével a 
mindennapi kenyér.

— A H u b a y hangver­
seny bevétele. Az április
4-iki Hubay-hangversenyen, ame­
lyen Baja város crémje és e fi­
kció társadalma vett részt — 
22 millió korona volt a be­
vétel.

Cipő, harisnya, keztyű
legjobb és legolcsóbb Fischer Pál-nál.
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A nagyhét közeledté­
vel megdrágult a tej- 
félék ára a bajai piacon

A küszöbön lévő husvét a szo­
kottnál is népesebbé teszi az 
utóbbi napok piacait. Különösen 
baromi ran é* tejfé ében volt nagy 
a fe hozatal. A nagyhét kövelkez- 
snénye, hopy a teiféiék ára még 
mindig tu.magas. Éppen nagyhét 
folytán oly nagy irántuk a keres­
let, hogy 11 óra felé már túrót, 
tejfölt í: ig tehet kapni.

Bar.imf félék közül legtöbb volt 
a kövér liba, melynek darabját 
10—14 pengőért árusítói<ák, a 
tyuk párját pedig 8-10 pengd 
ért. Újdonságnak számit az idei 
rántani va ó csirke, arne yből 
egyelőre még kevés kerüli a piacra. 
Az ára 3 pengőtő 3 pengő 60 
fillérig váltakozott. Ugylátsz k 
azonban a közönség sokalta az

Nagy Márton műszaki tanácsos
szenzációs bejelentése a városi bérház épí­
tése ügyében. — Nagy Márton lemondott a 

bérházban részére kreálandó lakasroi 
a pletykák miatt

A városi közgyűlés tárgysoro­
zatának utolső pontja volt az uj 
városi bérház építésére v matkozó 
kormányhatósági in'ézkrdés beje­
lentése s 120 millió korona hi­
te átruházás engedélyezése. Ezt a 
pontot Nagy Márton mű -zaki 'a- 
nácsos teferá ta. Elmond i'ir, 
hogy most jött meg a be ügy • 
miniszter j Wáhagyó leirata a mar 
lelő a á hozott városi bérházra.

Annak idején a Speyer-kö'csön 
terhére két bérház építéséi ha­
tározta el a törvényhatóság a 
nagymérvű lakásínség ellensu y - 
zására. A két bérház felén lésére 
akkoriban ,2 mi liárd 250 millió 
koronát szavazott meg a köz­

árat, meri a rántani va 6 csirkék ; gyaié#5. U óbb azonban ebből az.
nagyrésze a tepsi helyett vissza 
került a baromfi udvarba.

Primőrről lévén szó, a rántani 
való cs rke mellé mindjárt meg­
említjük a fej es salátát, amelynek 
ára dara'oonkint 10 f. A zö d- 
hagyma csőmé,j( 16 f, a fejes 
hagyma kgja 32 fillér. A zöldfő­
zelékek közül még mindig csak a 
paraj és a s^s^a szerepel. C tömő ! bérháza! 
számra 4—10 f.dérért árusították. I benne. 
Tavalyi termés még a fejes és 
keikápo jzta. Az ára kg-ként 70 —
80 fi.iér volt.

A nagy kelendőségnek örvendő 
lejtől literjének szigorúan meg­
szabott ára 2 pengő volt, a nagy­
zási mániába esett túró kgja pe­
dig 70 f, de inág Inkább 9000 
korona volt, Ugyancsak nagy ke­
reslet volt tojás iránt, de ebből 
olyan hő volt a felhozatal, hogy 
meghaladta a keresletet. Ára 12 
fillér.

A húsvéti bárány a legkülön­
bözőbb fajtában képviselve volta 
mai piiC-.n. Az ára természetesen 
a nagyság szerint változott. Le­
hetett kapni 6 pengőért is, de 
több volt a 9 —10 pengős.

Az aszalt-gyümölcs mellett 
egyedül csak almát láthatni még 
a piacon. A jámbor falusiak 1 P 
70—80 fillért kérlek el a padlá­
son megóvott almáért.

Végül megemlítjük a két pró­
zai eiedei, a krumpli és a bab 
árát is. Mind (étiéből bőven volt 
áru. Az eiflobi kgja 20 f. volt, az 
utóbbi literje 40—50 fillér.

előirányzatból e vetlek egy milli­
árdost az építendő bérházak ter­
hére a tüdobeieg-pavilloii építési 
költségeire, úgy hogy a bérház 
épiiésre csak ötnegy-d milliárd 
maradt s ugyanakkor e határőrt?, 
hogy a különálló 8—8 lakást 
magába foglaló kél bérházépités- 
től eltekint 8 csak egy tisztviselő 

épít, négy lakással 
íe.

A miniszteri leiratot israerlelle 
ezu'án Nagy műszaki tanácsos. 
Tudomásul vette a miniszter, hogy 
a női kereskedelmi iskola építésé­
nél elért 125 milliós megtakarj ■ 
tást a bérházépiiésre fordi'ja a 
város, de tudomásul vette azt is, 
hogy a város ugyanakkora össze­
get, vagyis 1 milliárd 250 milliót 
fordít a tüdőbeteg pavilion épí­
tésére, mini amennyi hozzájáru­
lást ad a népjóléti minisztérium. 
A miniszteri leirat csupán azt ki­
fogásolja, hogy a bérházban nincs 
házmesterlak s ezért előírja, hegy

az udvarnak és a ház előtti jár­
dának tisztántartásáról más ütőre 
kőle es gondoskodni a város.

Arról is tesz említést még a 
miniszteri leirat, hogy dr. Fehér 
Lőr ne és dr. Monostori Gyula 
bizottsági tagok felebbezését ei- 
ulas tji, men igenis korszükség- 
etet képez Baján a lakástermelés, 

h gy bé házézitéssel küzdjék le 
a lakásineéget.

Bejelentette még Nagy Márton 
műszaki tanácsos azt is, hogy az 
egymilíiárd egyszázmilliós elő­
irányzatot az újabban kiadott 
munkáknál e őá'l tt ráfizetés miatt 
túl kell iépni. Ez a ráfizetés az rt 
állott elő, mert nem ősszel adták 
ki a munkákat, amikor a legna­
gyobb volt a munkátlanság s így 
íe lehetett volna szorítani a ára­
kat s mert jóváhagyó és a feleb 
bezést elintéző miniszteri leirat is 
sokáier késeit. A vállalkozók sze­
rint 2o0/0-ra lehe'ő ez a többlet 
kiadás, ami Így előáll.

Ezekben a kiadásokban azon­
ban n ncs benne a csa'ornázás, 
vagyis a bérháztól a Schön Zsiga- 
féle gyártelep előtt kezdődő és a 
Kö csey Ferenc uccán végighú­
zódó szakaszig való csatornázás 
elkészítése. Ugyancsak nincs 
ezekbe a kiadásokba beleszámítva 
a gázvezeték sem, amik az eddigi 
számítások szerint 17.750 pengőt 
tesznek ki. Egyébként az utóbb 
felmerülő póthitelre m?jd akkor 
tesz előterjesztést, ha az aktuális 
lesz.

Elmondotta azután még azt, 
hogy az építeni tervbevett két 
bérház közül az egyiket a nép­
jóléti minisztérium által nyujtard)

Edison feltalálta I 
Ön megtalálta

Orion!
a legjobb iatzóf, 

kapható

salamon ,
re «OMLÓSNÁL
Vörösmarihy ucca 3. szám.
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Húsvéti parfümök
(Coty, Houbigant, Roger & Gáliét stb.)

az Apolló-lllatszertárban!

kö cíőn terhére alarfák megváló­
éi !a ni : ebből vették mg 140 
millió koronáért a Tögl féle há­
zat, mint szomszédos e két. Az 
ujibhan felmeiült kiadások fede­
zékre 120 millió korona pőthitel 
megszavazását kérte, amit a köz­
gyűlés e is fogadott.

E után N így Márton még a 
kővetkező szenzációs bejelentést 
tette:

— Tek. Törvényhatósági Bi­
zottság ! MiuUn bizonyos u ak 
kifogásolják azt, hogy túlságosan 
drága és költséges volt a bér- 
kázépiikezés, suttogások és gya­
nús t'a'áiok járják s ha nem is 
szd kimond tt m panamáról a 
burkolt és suttogva tejesztett 
vád, mégis a budapesti Bethlen- 
udvarszerü d, Igot sejtenek egye­
sek, — rá ked mutatnom, hogy a 
bérhá-. építésnél köbméterenként 
347000 koronába kei üt az épít­
kezés, tr.ig ugyanakkor Baján a 
megyei hér ház építkezés 374 000 
koonáb-i kerü', Budapesten pe­
dig 4 és 500.000 korona közt 
váltakozik. Nyugodt szívvel merem 
állítani, h gy az építkezés nem­
esik, hogy nem drága, de hatá­
rozottan olcsó és jól jön ki a város.

Ezután a törvényhdtósági bi­
zottsági tagok nagy figyelme kö­
zött a következő bejelentést tette :

— Ezek után engedje meg ne­
kem a törvényhatósági bizottság, 
hogy ne vegyem tudomásul a tör­
vényhatósági bizottság azon ha­
tározatát, hogy a városi bérház­
ban nekem is akarnak egy lakást 
teremteni.

Szavai befejeztével raéiy csend­
ben fiit le.

Utána dr. Knézy Lehel emel­
kedett szólásra s kérte Nagy 
Mártont, hogy ne befolyásoltassa 
magát mende-mondáktól; azok az 
adatok, melyeket az építkezések 
rentabilitásáról előterjesztett s ál­
talában Baján kifejtett puritán te­
vékenysége mindenkit, aki komo-
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•yan és objektiven gondolkodik, 
meggyőzöl! arról, hogy az S egyé­
niségéhez az önérdek hajhászásá- 
nak az árnyéka sem férhet, biz­
tosítja a törvényhatóság bizalmá­
ról s kéri, hogy álljon el előbb 
bejelentett elhatározásától.

Dr. Vojnics Ferenc polgármes­
ter bejelentette, hogy a póitviel • 
nyújtást nem köti össze Nagy 
Márton elhatározásával, de re­
méli, hogy a törvényhatóság meg­
találja a módját annak, hogy Nagy 
Mártont e határozásának megaiá- 
sitására bírja.

Végül a prezideáv') polgár- 
mes er boldog húsvéti ünnepeket 
kívánta törvényhatósági bízott 
Ságnak.

1 8Q ÉS jTl:! B HÍREK, m ila m m m

menthordók,
opok,
kések,
kövek,
spesők,
ek.

A Független Magyarság legkö­
zelebbi száma a nagypénteki ün­
nep miatt szombaton délután a 
eendea időben jelenik meg.

Magypénfek.
Csend. Mélységes, nagy csend. 

Nem szólnak a h iringók, feltele 
gyász üli meg a várost, a leite­
ket. Komrr ünn< pe-ez a Meg­
váltó keresztrefesziltetésének. Ma­
gába szál'ás napjt ez, am tor 
mindenki, mág a legcinikusabb 
leikGek is odajárulnak az Ur tró­
nusa elé, hogy térdel f jet hajtva 
bünbánási, őszinte megbánást ta­
núsba; nak. Nem szólnak a ha­
rangok, elcsendesült a vigalom 
zaja. A gyász hangulata terpesz­
kedik széjjel az egész világon. 
Mr nincsenek szórakozások, ma 
nincsen vigalom, csak a gyász­
nak, a bünbána'nak adnak han­
got. A templomok kaput ki ár va, 
a hívek özönlenek az Isten csar­
nokába. Ma ciend és gyász van. 
Mi gyász és bünbánás van. Ma 
bünbánás, ünnepmegismerés és 
magábaszállás napja van. Nagy­
péntek ! Az Eszme kereszírefeszr- 
tésének em'ékezéss.

De jói a holmp, a nagyszom­
bat és meg szó la n tk a harangok, 
amelyeknek ércnyelvei ujjongva 
hirdetik:

Feltámadt a ke esztre feszített, 
mindeneket megváltó nagy Eszme.

— Házasság. Siekler Bözsi 
és dr. Szász Imre ma dé ben 
Vajka-pueztán házasságot kötöt­
tek. (Minden külön érttsités he­
lyett ) 1

- Blróválasztás Szent- 
Istvánon Nemcsak Szeniist- 
ván község népét, de egész Baja 
város közönségét is é énken ér­
dekelte a tegnap lezajlott szent- 
istváni biróválasztás. Nyolc jelölt 
közül megválasztották Sírná» 
Jakabot. A választás részleteiről 
legközelebb számolunk be.
- Az Országos Közlő- 

kedésögyi Bizottság uj 
tagjai. A kereskedelmi minisz­
ter dr. Marschall Ferenc jártos- 
haímai omágpyü ési képviselőt 
és Szentgáü Antal mérnek, bajai 
főldinket, a Közmunkatanács volt 
alelnökét az Országos Köz'eke- 
dásügyi B zoltság tagjaivá ki­
nevezte.

— Védekezés az árvíz 
®M©n Ma e^te, legkésőbb hol­
nap fog ku'minálni a Duna ára­
dása. A h 'almas folyam vize 
erősen megduzzadt s "szinte fé­
lelmetessé vált arányaival. A Duna 
vizál'ásámtk emelkedésével k?p- 
ciolatosan a Sugovica vize is 
‘“’-ősén felemelktdeU. A város a 
Sugovica alsó téiényát fél’vén 
az elöntéstől, hu lelencben a Nem­
zeti K i véli áz előtti fr ntr n és a 
fa’ső Sugovica télián mák meg- 
fe e 6 szakaszon nyu'gátakat iög- 
•öiíűzieleit ma és tegnap a város 
f ogad itt munkásokkal, hogy az 
elöntés vészé yét c hárítsa az 

I alsó sé’ányon. Egyébként a Duna 
: és a Suvovica megnővekedett 

vízállása festői s egyúttal félel­
metes képet nyújt s sok tekintet— 

j ben hasonlít a mull évi ál apo- 
i tokhoz.

— A hirdetők figyelmé­
be- A Független Magyarság hús­
véti száma a szokottnál három­
szor terjedelmesebb lesz. Kérjük 
hirdetőinket, akik hirde'ésüket a 
húsvéti számba be akarják ik­
tattam', azt k pénteken délig ad- 
jik le kiadóhivatalunkban hirde­
tésüket.

- Dolgozik a jéggyár.
i rafikant Karoly jéggyára a mai 
nappal megkezd'e a munkál. Ez 
a munkamegkezdés jelenti azt is, 
hogy tilban van már május. Igaz, 
hogy még didergőnk, hogy még 
jól esik a fütöti szoba, de a jég­
gyár megindulása a biztató re- 
reaiény arra, hegy előbb-uióbb 

’ niógis csak nyár lesz, mégiscsak 
I lesz meleg idő is.
: -r Az asztalos mest@-
i rek országos szövetségének he­

lyi csoportja 1927. ápsilis hó 
I 17-én este pont 8 órakor kultu- 
i rális célokra zári körű táncvigal- 
í mat raid ez. Jegyek élőié váitha- 
j Kemény József hő gyfodrász, 
; Katlarinka József és Fa üzleté- 
I ben és ?»z ipartestületi vendég­

lősnél. Z tib Dankó Lajos zene­
kara sz, igáitttja. Jó ételekről és 
daloktól ót ipartestületi vendég­
lős gondolkodik. A rendezőség.

— A kfilousai érsek 
síévnapja. Zchy Gyula gróf 
ka rcsú e.stk kedden ülte meg 
návilnnepéí, ;-mely alkalomból fő­
egyház megyéjének papsága és 
hívei, érseki székhelyének min­
den akója és az oiszág egyéb 
részében tartózkodó tiszteiéi el­
hal mozink ŐS jókivánataikkal.

Villany világítási berendezését
legalább 10 százalékkal olcsóbban

készítjük el, ha vesz annyi fáradságot, 
hogy irodánkban felkeressen.

Megtakarítja
az ügynököknek járó iO j0-ot.

Ajánlattal éa felvllágositáseal késtaéggcl szolgálunk.

Csillárjaink a legolcsóbbak.
Villanyfütőtestek, porszívók.

Salamon és Komiós
BAJA, VSrOzmarlhy.ucci ».

F t5"-:E5-.£u-:bT-x-.a.
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Zichy érsek, aki mirwlöasz* hároe 
éve kormányozza a kalocsai fő- 
egyházmegyét és a'ig egy éve 
tartózkodik Kalocsán, e rövid idő 
alatt az alkotások egész soroza­
tával örökítette meg nevét a fő­
egyházmegye történetében. Az 
alapítványok elvesztett értékei­
nek visszaszerzésére s az egy­
házi pénzek bankszer« kezelése 
céljából létesítette az egyházme­
gyei takarékpénztárat. Bátmoges- 
*Qfon plébániát, Hercegszántó» 
zárdái és iskolát épített, befe­
jezte a íz íja — kiscsávolyi templo­
mot, támogatásával lehetővé tette 
a kiskőrösi missziós ház meg­
szerzését, az akasztói iskola /s 
zárda építését. Hatalmas adomá­
nyokkal tető alá hozta az évek 
óta befejezetlen aoltvadkerii tem­
plomot, megszervezte a papi 
missziós társulatot és a maga 
imádságon, életével a legszebb 
pá dát nyújtotta papjainak és hí­
veinek.

— Kendőt és okwlátrée
Saüáhak, Március 30-án egy 
kendőt találtak, Szabó Márton 
rendőr pedig egy szemüveget 
tokkal talált. Jogos tulajdonosa 
az áilamrendőrkspitányságnit át­
veheti a 31. sz. helyiségben a 
hivatalos órák alatt.

— Orvosi hir. Dr. Szácr 
Imre gyermekorvos rendelőjéé 
Batthyány ucca 20. szám (Pfdiffer- 
féle hentesüzlet mellett) alá he­
lyezte ál. Telefon 285.

— A megyei állatős$2@-
srés. A kormány rendelet« ér­
telmében B lesvármegye területén 
is elvégezték a haszonállatössze- 
irásb Az adatok összegezése után 
szomorú jelenség rajzolódott ki. 
A vég lege zésnél kitűnt, hogy az 
dén a bácskai gazdik tulajdoná­
ban 20 százalékkal kevesebb ha­
szonállat van, mint volt as el­
múlt évben. Dr. Szabovlyewics 
Dusán alispán ezt a körülményt 
arra magyarázza, hogy a gazdák 
az állatállomány egy résrét kény­
telenek voltak eladni részint 
azért, h gy az adót ki tudják f - 
zetni, részint pedig íizért, hogy 
adósságaikat lőrleszlhessék. Ez á 
jelenség országos és a iegszo- 
morubb kilátásokkal kecsegtet.

— Izr. Istentisztelet.
Peszach ünnepen az istentiszte­
letek a következő időben kezdőd­
nek : Szombton és vasárnap 
d. u. hét órakor, vasárnap és hét­
főn d. e. tíz érakor. Hitszónokot 
vasárn:p délelőtt.

Április 17.. hu vét vagi'nap d. u. fé 4 6. fái 9 árakor

Nehéz ft levegőből élni.
Vigj'á ék 7. felv. játsza Reginald Denny. Ezt megelőzi

Invugali d ánra 7 fciv 
ETlN-TIN fimje. —oHómezők hőse 7 ,rlv'

Április 18.. husvél hétfőn d u. fél 4, 6, fé' 9 órakor
w—V ■ p|»y Izzig-véng modern dráma
I 1 Z* ff:V r4 I ry ez a 12 feivonásoe film-

a *■ M k ** óriás, ame yben az emberi
ezíp égek és gonoszságok vívnak élel-hajál küzdelmet. 
Főszereplői: Paul R chter, Marcell* Abani, Paul Wegener. 
CzertMivÖJ burlesjtk műsor. Híradók.

1----------- ............ . I . II ...................

OESO lv£OZI
Api'., 17., husvei vasárnap d. u. féi 4 6, fei 9 érakor

A sheriff gyilkosa.
Cowboy történet 6 f. jálszaPele Morrison. Ezt megelőzi:

í n o i hflCC711 ® felvonásban. A kínai b x•
rvilldl UU3ÖZ.U xerlá/adás napjaiból. H radö,

Ap'i is 18.. hmvét hétfőn d. h. fél 4,6, fél 9 óra tor 
f |_fif-I Él Wild-West történet 9nalalzóna.
SdTT Ut a pokol felé
é eléből. F 'siererrhen: Lea’rice Jrry. o—o H i r a d -ö.

-fr-rr*
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I „DELMA”
$ a kgélvazetesebb üdítő ital. E$F" Kapható mindenütt 
f Megrendelhető Spitzer Dávid cégnél Baja, Tel. 211

i tilíiillsi is l ff f

— Yizsnkltenc orvosi j 
továbbképző tantolyamot ! 
rendeznek @z Idén. Az or- |
qrssi mvábbképzés központi bi- j 
xottsága ez év tavaszán és őszén J 
Szegesen 1$ lanfalyamot rendez 
és pedig a budapesti, a szegedi, 
a pécsi éa a debrec-ni egyete- 
3E8Íí klinikáin, továbbá a fővá­
rosi kői házakban. Húszét után 
jsiemk meg a részletes program, 
amelye< az orvor-i továbbképzés 
központi bizottsága (Vili. Mária- [ 
acca 39., I. sz. szemklinika) írás- j 
keli megkeresésre készségesen 
megküldi. A népjóléti minis tér 
március 30-an keit rendeletével 
§*3* iv<a a töivéiiyhatöságokat, 
bogy a közszolgálatban álló or­
vosok, akik a tanfolyamok vala- i 
«elvűiéit részt venni kívánnak, , 
erre a célra a lehetőséghez ké- 
pe$i szabadságot kapjanak és igen 
kívánatosnak jelentette ki, hogy 
a törvény hatóságok orvosaiknak a 
Ssöxegés égt szeivponijából fontos

segé-

kapható a mai nap­
tói kezdve mindennap 

a jéggyárban.

Tanulókat
lehetőleg fiukat, fel­

vesz fizetéssel
Horváth Lászlóné
kötődéje, Kádár ucca 15.

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű 
és ízléses kivitelben készíti

EoKn.ex és Társai
NstóséígS/ay engedélyezett elekOotecnik al vállalata 

Baja, Erzsébsí kir. u. 8. — Taiofori: 256.

Csillárok gyári raktára,
Megtekinthető vétel kényszer nélkül. — Költségvetéssel, 
szakszerű f e I v i 1 á g o s t tá s o k díjtalanok.

Vásártéren njo

h-á
azonnal eladó, 

beköltözhető. —
meste

nos
Legmegblzható
dox rabbi éltei < 

kitűnő min

kóser
♦ kapha;
I Grünhut
4 vendéglő

Mátyás kirí
@ <b •->>■*> «6»

Csasádlalan házaspárnál 
nyugodtabb ember 

azonnal
lakást kaphat
Alkottnány-u 2. Falczer.

Tégla legoiCRöbban

továbbképzését megfeleld sege- i * ® -a » -i t x y
lyek, végy ösztöndíjak engedi- j fyl j !X] i ír Xj 
Sytzéne utján íz elősegítsék, ' s*li s-z

— Április Itó végén ujbót 
megnyílik a Singer varrógép r. t. 
íbajii fióküzlet* Erzsébet királyné 
acca HA sz. Ügyeljünk a ház- 
$2 ír.-;! a.

x A borivók figyelmébe I
Ma bort iszik, kísérelje meg ée 
3» vei je l>ilma Pezsgővel, meg 
!*»z lepve sii’-ik jóságáról, más- 
cfozl ita át o\; .óbbá teszi.

Divatkőtőde I
ElvAlvdlIalok minden 

e mali mába vágö leg 
divatosabb kivitelű férfi 
ía női lidtőtt dolgokat. 
Hol lowereket,mellé nye­
ltet, legelegánsabb női 
hossza kabátokat n. sz, 
gyermek garnilurákat, 
gyorsan és pontosan A 
n. é. közönség szíves 
pártfogásét kérve, ma­
radok teljes tisztelettel 

STERN MARSIT 
Kölcsey Ferenc u. 9.

EMBERT
ÉRDEKEL, AKI SAJÁT OTT­
HONT AKAR SZEREZNI.

Tudatom az építő közön­
séggé. hogy családi házakat 
5-től 10 évre való törlesz­
tésre építek, úgyszintén na­
gyobb átalakításokat is vál­
lalok..

Tervek irodámban meg­
tekinthetők. Érdeklődni lehet 
és felvilágosítással szolgál,

Z A LLEL MIKSA
építési irodája.

Baja, Bethlen Gábor u.
5. Trafikánt sörgyárral 

szemben lévő köz.

gJTRDESSEJ^

A FÜ8SF.TL8N MASVARSABBAB

Rose nihál Samu és Fiai 
Mohács, Déhrtagyaror- 
szág legnagyobb tégla­
gyárának a bácsmegyei 
egyedárusitójárál

Polkák Jóac^el
fakereskeclőnél kapható.

Legszebb, lego’csób

harisnyák
csak

özv. Fejér Lajcsiié­
nél

Törr István ucca 7. szám alatt.

Veszek
3—4 szobás

Bővebbet a kiadóban.

‘éb\?

„Ardie-jap“ joo motorkerékpár
okvetlen megbízható. Ára (23,000.000) 1840 P 

WSß" Kapható 18 havi részletre is.

Bohner és Társai cégnél
Baja, Erzsébet királyné ucca 6. sz. — Telefon 259.

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
Byarts-tep: VUAf-ca-uco* *. (A«*tv*a*rt*r>.

Iroda Dr. Bajai Errjö, Maynald ucca 13.
Telefon «16

mosaiklapotat, cementlapokat, cementez cserepet, Vntgyflrflket, ere ént csöveket ■indea ■érelbee, 
eetOBheritfeehet is Bi„d«»rtie ««ssea^rat. MAkOmenkAR azakeaer» kivitelbe».

Aíkandéan raktáré» : Uaeádf dim ak a vier, wákcemeai, mAkóawanték, cementfeaték.
"ÜÜMWI 9 Ommsmyemda gpsrwajüjtö Ü$äT (Feder KárotrP

Cement, cse 
ránypaptr 
épfiietfa
nagy választ
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